



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru



## В Кабардино-Балкарии сохраняется положительная динамика индекса промышленного производства и оборота розничной торговли

По информации федеральной службы государственной статистики в Кабардино-Балкарии сохраняется положительная динамика индекса промышленного производства (ИПП) и оборота розничной торговли.

По итогам работы в январе – октябре 2017 года ИПП по республике составил 102,2 процента, по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» – 102,6 процента.

Увеличено производство текстильных, резиновых и пластмассовых изделий на 270 и 106,4 процента соответственно, пищевых продуктов на 104,5 процента, одежды на 110,2 процента.

Оборот розничной торговли в январе – октябре 2017 года сложился в объёме 99,2 млрд. руб., что в сопоставимых ценах составляет 100,4% к январю – октябрю 2016 года.

По материалам Минпромторга КБР

## Агропромышленный комплекс Кабардино-Балкарии демонстрирует устойчивые темпы роста. Объём продукции сельского хозяйства составил 102,4 процента к уровню прошлого года

Объём продукции сельского хозяйства в январе – октябре в действующих ценах составил 35,5 млрд. рублей, или 102,4 % к уровню аналогичного периода прошлого года.

Производство овощей составило 368,1 тыс. тонн, или 102,9 % к уровню 2016 г., молока – 381,8 тыс. тонн (104,2%), яиц – 170,9 млн. штук (102,3 %).

По оценкам специалистов, агропромышленный комплекс республики демонстрирует устойчивые темпы роста и имеет значительный потенциал.

По материалам Министерства сельского хозяйства КБР



## Количество площадок, организованных для проведения Всероссийского географического диктанта в Кабардино-Балкарии, по сравнению с прошлым годом увеличилось в два раза

Об этом сообщили в республиканском отделении Русского географического общества. В КБР и имени Х.М. Бербекова в акции приняли участие порядка трёхсот человек – школьники, студенты, представители общественных организаций, министерств, ведомств, научно-исследовательских институтов.

Правильные ответы будут размещены на сайте географического диктанта 1 декабря, 25 декабря опубликуют результаты.

Успешное Всероссийский географический диктант состоялся в 2015 году по инициативе Президента России, председателя Попечительского совета Русского географического общества Владимира Путина. (Продолжение темы на 3-й с.)

## Пушкинский музей планирует открыть представительство в Кабардино-Балкарии

Руководство Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина планирует открыть представительство музея в Кабардино-Балкарии.

В фонды ГМИИ переданы копии раннего Средневековья, найденные во время строительства каскада ГЭС на реке Черек. О планах по созданию филиала музея в Кабардино-Балкарии на торжественной церемонии передачи артефактов в Москве рассказала его директор Марина Лошак. «Следующим шагом, я думаю, должно стать создание представительства Пушкинского музея в Кабардино-Балкарии. Мы готовы соединить наши усилия», – отметила директор.

По материалам информатистов

## ПАРЛАМЕНТ

## Необходимо увеличивать число занимающихся массовым спортом в сельских поселениях

О состоянии спортивной инфраструктуры в сёлах республики говорили законодатели на расширенном заседании комитета Парламента КБР по спорту и туризму. Провёл заседание председатель профильного комитета Арсен Барагунов.

С докладом выступил заместитель министра спорта КБР Заур Жевев. Он отметил, что минувшим за последние годы проведена достаточно большая работа по созданию условий, обеспечивающих население республики возможность регулярно заниматься физической культурой и спортом, вести здоровый образ жизни. На сегодняшний день в сёлах занимается физической культурой и спортом около 263 тысяч человек, обучающихся в спортивных школах в возрасте от 5 до 18 лет – 28 960 человек. Действует 188 спортивных объектов: 60 центров для занятий физической культурой и спортом, 52 стандартных и мини-футбольных поля с искусственным покрытием, 76 спортивных площадок шаговой доступности, обустроенных уличными тренажёрами.

Докладчик рассказал о количестве и качестве спортивных объектов в районах. Как показала проведенная в начале года инвентаризация спортивных объектов, большая часть находится в удовлетворительном состоянии. Вместе с тем многие населённые пункты республики остаются незастроенными в части обеспечения спортивной инфраструктурой. Это касается как крупных сёл с населением, превышающим семь и более тысяч, так и множества малых сёл, станций и хуторов с численностью населения менее тысячи человек. «Важнейшее значение в такой ситуации приобретают малобюджетные спортивные объекты и плоскостные сооружения сугубо для тренажёрных площадок ГТО, строительство которых с учётом современных тенденций запланировано в рамках государственной программы КБР «Развитие физической культуры и спорта в Кабардино-Балкарской Республике» и фе-

деральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы», – подчеркнул Заур Жевев.

О спортивной инфраструктуре в образовательных учреждениях рассказала заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Ирина Шонтукова. Согласно представленной докладчиком информации, на сегодняшний день в республике функционируют 265 общеобразовательных организаций, в том числе 172 – в сельской местности. Участие республики в проекте по созданию общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, усиливает для занятий физической культурой и спортом с 2014 года позволило улучшить их спортивную инфраструктуру. За время участия в проекте открыт и реконструирован 71 спортивный зал, реконструировано девять плоскостных спортивных сооружений, построенных на территории общеобразовательных организаций. Всего с 2014 года эти мероприятия выделено 66 млн. 854 тыс. рублей, в том

числе из федерального бюджета – 63 млн. рублей.

О проблемах и достижениях населения активно в сельских поселениях рассказали руководитель комитета по физической культуре, спорту и общественным организациям администрации Черковского муниципального района Владимир Куршинов и начальник отдела по физической культуре и спорту управления культуры, социальной политики и спорта местной администрации Урванского муниципального района Владимир Куршинов и начальник отдела по физической культуре и спорту управления культуры, социальной политики и спорта местной администрации Урванского муниципального района Владимир Куршинов и начальник отдела по физической культуре и спорту управления культуры, социальной политики и спорта местной администрации Урванского муниципального района Владимир Куршинов.

Участники заседания обратили внимание на ряд проблем, существующих в этой сфере. Так, отмечена необходимость увеличения доли граждан, регулярно занимающихся физической культурой и массовым спортом, обеспечения доступности спортивных сооружений для обучающихся в образовательных организациях с целью подготовки к выполнению нормативов ГТО и т.д.

По итогам обсуждения выработан ряд рекомендаций в адрес заинтересованных структур.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября в 10 часов в с. Озек состоится выездное заседание президиума Парламента КБР в рамках часа комитета на тему «Об основных вопросах реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и законодательства КБР на примере с.п. Озек.

В рамках выездного заседания Председатель Парламента КБР Т. Егоров, члены президиума законодательного органа республики проведут приём граждан по личным вопросам.

Предварительная запись на приём осуществляется по телефонам: 8(86633) 9-81-33, 8(86633) 9-55-02.

Пресс-служба Парламента КБР

## В ближайшее время возобновится движение по федеральной трассе через реку Чегем

Такая договорённость достигнута в ходе переговоров руководства республики и Минтранса России. Работы планируется завершить в ближайшее время.

Решение этой задачи поможет снять напряжение на одной из самых оживлённых автодорог республики, повысит уровень безопасности.

Проходка русской опоры автомобильного моста через реку Чегем открыта по правому берегу (две полосы движения в прямом и обратном направлении).

– В сложившейся ситуации с созданием пробок в движении по трассе в утренние и вечерние часы руководство КБР направило обращение в Минтранс России. Было принято решение о возведении временного моста, – поясняет заместитель директора филиала



УпрдорКавказ в г.о. Нальчик Эдуард Даахмышев. – Чтобы транспортная ситуация разрядилась, дорожники ведут работы в усиленном режиме.

Эксплуатационная организация ООО «Партнёр» устанавливает временный армейский разборно-сборный мост «ВАР» длиной 72 метра. По временному мосту организуют движение в обратном направлении Нальчик – Пятигорск. Габариты проезжей части моста «ВАР» – 4,5 метра, это одна полоса для движения автотранспорта.

В первых числах декабря завершатся монтажные работы. Одновременно идёт подготовка к капитальному ремонту левого моста, пострадавшего в результате стихийного бедствия этим летом.

Юрий ТАЛОВ

## ДЕНЬ МАТЕРИ

Руководитель ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова, профессор Анатолий Емужов поздравил женщин коллектива библиотеки с замечательным праздником, пожелал им здоровья и счастья на долгие годы. Он отметил историческую роль матери в судьбах всех поколений истории России и родной республики.

– Этот государственный праздник, – сказал Емужов, – был установлен в России 30 января 1998 года. Праздник стал ежегодным и отмечается в последнее воскресенье ноября.

Отдавая дань уважения матери, оратор призвал всех присутствующих помнить о той великой миссии, которая возложена на каждую женщину – миссии матери, пожелал быть верными в своей любви к мамам и никогда не забывать уделять им внимание.

Он подчеркнул, что День матери – праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. Это день, когда хочется сказать слова благодарности всем матерям, держащим детей любовью, добро, нежность и ласку.

Установление Дня матери повышает социальный статус женщины в обществе, укрепляет связь между родителями и детьми, отражает лучшие традиции отношения к материнству, сложившиеся исторически. Анатолий Гужевич

## «Вечное слово МАМА»



Под таким названием в читальном зале ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова состоялось комплексное мероприятие, посвящённое Дню матери в России, подготовленное заслуженным работником культуры КБР, заведующей общим отделом читального зала Заремой Секрековой.

жизнь мамы меняется на «до» и «после». На плечи женщины возлагается колоссальная ответственность за другую жизнь, раскрываются наилучшие человеческие качества: забота, самоотверженность, безграничное терпение.

Прозвучали стихотворения о маме Ивана Бунина, Сергея Есенина, Расулы Гамзатовой и других поэтов, а также песни в исполнении Людмилы Гурченко «Молитва», Тамары Гвердцители «Мамини глаза», Бисера Кирова

«Мне мама твое хороша», Димы Биладна и Даниила Плужникова «Мама», Демиса Руссоса «Мами блу», Черима Нахушева «Си нана», Аллима Газева «Ананам», Зарина Тилидзе «Песня про маму». Библиотекарь Лариса Нанова продемонстрировала видеоролики, фотопрезентации и слайд-шоу, посвящённые матери.

К мероприятию приурочена книжно-иллюстративная выставка «Вечное слово МАМА».

Светлана МОТТАЕВА

(Продолжение темы на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +0...+1.  
Ночью: -1...-2.  
Пасмурно

Курс обмена валют  
на 28 ноября 2017 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА  
USD/RUB 57.88 58.93  
EUR/RUB 69.02 70.13

РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №1549

□ ДЕНЬ МАТЕРИ

Литературные чтения на родине Кулиева

Отмечаемому в нашей стране в последнее воскресенье ноября Дню матери и 100-летию со дня рождения Кайсына Кулиева было посвящено выездное мероприятие, организованное Советом женщин г.о. Нальчик.



«Спать на коленях матери – большое счастье» – стих из произведения народного поэта Кабардино-Балкарии стал названием литературных чтений, состоявшихся в селе Нижних Чегем, иначе называемом Эль-Тубо, что в переводе с кара-чаево-балкарского языка означает «нижняя часть поселения».

Побывав в родных местах поэта, члены общественной организации более остро осознали глубину лирических произведений Кулиева, некоторые впервые увидели уникальную мемориальную народную тропу «Сто шагов к Кайсану», открытую 1 ноября 2015 года к 98-летию со дня рождения поэта, и это стало для них настоящим открытием.

экскурсантам Хадис Инзрелович. – В 2011 году дом и двор находились в запущенном состоянии, тем не менее мы провели там кулиевские чтения. Со следующего года инициативная группа приступила к разработке проекта, реализация которого происходила эпизодически по мере поступления необходимых средств, собираемых общественностью.

Люди бесплатно предоставляли строительные материалы и элементы декора, безвозмездно работали на субботниках. На пожертвования организации и людей, на средства, вырученные от благотворительных концертов, народ в течение трёх лет построил поэтическую стену, которая для всей России – пример настоящего интернационализма, нравственности и созидательного начала.

Мемориальный комплекс «Сто шагов к Кайсану», сооружённый на добровольные пожертвования граждан разных национальностей, целевых родов и различных организаций при активной поддержке местной администрации Верхне-Чегемского сельского поселения, – выражение любви и признательности великому сыну балкарского народа.

Кайсын Кулиев был со своим народом в радости и горе. И теперь народ остаётся с ним, с его оптимистичной поэзией, прославляющей жизнь.

Наш проект посвящён памяти человека, который отдал жизнь служению Родине, пролил кровь за свободу Отчизны. Своеобразным заветом для всех нас стали его слова: «Мир и радость вам, живущие».

Вдохновлённые увиденным и услышанным, члены нальчикского Совета женщин продолжили мероприятие чтением стихов Кайсына и выразили намерение в дальнейшем участвовать в кулиевских чтениях, проводимых в столице Кабардино-Балкарии и на родине поэта.

Как завершающий аккорд мероприятия прозвучали стихи о матерях: *Им не дано предугадать / Всё, что детей их ждёт на свете, / Но всякая на свете мать / Желает только счастья детям.* Ирина БОГАЧЕВА

□ АПК

Семинар «Требования и порядок контроля безопасности пищевых продуктов в Европейском союзе и при экспорте в ЕС» состоялся в Кабардино-Балкарском референтном центре Россельхознадзора.



Безопасность продуктов на первом месте



Семинар стал первым мероприятием учебно-методического центра, который будет функционировать на базе референтного центра. В качестве докладчиков выступили доктор медицинских наук, профессор национального института питания Литвы, эксперт Евросоюза по сельскому хозяйству Владимир Кудимов, глава пограничного поста продовольственно-ветеринарной службы Латвийской Республики Эдвард Бакасовс, главный эксперт латвийского органа

по сертификации «Baltcert» Ирина Карликова, технический эксперт в сертификационных аудитах по производству продовольствия, консультант в сфере управления качеством производства Армандо Плотиньш. Заместитель министра сельского хозяйства КБР Тимур Бадахов, приветствуя участников совещания, напомнил, что инновационное развитие агропромышленного комплекса является одним из приоритетных направлений социально-эконо-

мического развития экономики. Это налагает особые требования к качеству выпускаемой продукции. Директор Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора Хаути Сохроков отметил, что в последнее время население всё более пристально следит за качеством продуктов, которые потребляет. Для того чтобы качество выпускаемой продукции оставалось на должном уровне, необходимо беспрекословно контролировать

процесс производства на всех этапах. Именно для этого в центре организуют семинары с привлечением специалистов из стран Евросоюза. – Чтобы компания, предприятие, лаборатория могли отстоять своё место на рынке и преуспеть в жестких условиях конкурентной борьбы, их сотрудникам на всех иерархических уровнях необходимо заниматься самообразованием, перенимать опыт коллег, следить за инновационными методами, – убежден руководитель центра.

На семинаре слушатели получили представление о законодательной базе Евросоюза в области политики пищевой безопасности, сравнительном анализе требований и порядке осуществления официального контроля пищевых продуктов в Таможенном союзе России, Белоруссии и Казахстана, а также в Европейском союзе, критериях безопасности пищевой продукции и требованиях к лабораторному контролю и многому другому.

Для участников семинара в перерыве между лекциями провели интересную познавательную экскурсию по лаборатории референтного центра. Ольга КЕРТИВА. Фото Камала Толгурова

ДЕТИ СКАЗАЛИ СПАСИБО

В Фонде культуры КБР прошёл праздничный концерт для многодетных матерей. Организаторами мероприятия выступили Детская академия творчества «Солнечный город» и Нальчикский центр социального обслуживания при поддержке Фонда культуры.

С Днём матери присутствующих поздравил заместитель директора Центра социального обслуживания г.о. Нальчик Антонина Наумова и заведующая отделом художественного направления «Солнечного города» Марита Жамбова.

Воспитанники «Солнечного города» подготовили насыщенную и яркую концертную программу. Вполне логично, что на импровизированной сцене в этот день были и многодетные мамы, ведь каждое выступление для

них было способом в очередной раз сказать спасибо тем, кто бескорыстно дарит им любовь, доброту и мудрость. Для главных героинь праздника – матерей звучали наполненные теплотой искренности стихи и песни в исполнении участников молодежного клуба «Альтернатива». Приятным сюрпризом стало выступление одной из маленьких зрителей, прочитавшей стихи Кайсына Кулиева, посвящённые матери.

Замечательные танцы зрителям подарили солисты ансамбля «Жемчужники Солнечного», а театральная студия «Ника» удивила выразительной пантомимой «Жизнь». Не обошлось и без интерактивной части – все желающие смогли поучаствовать в викторине, посвящённой любимым детским сказкам. Матери ушли домой не только с приятными впечатлениями – участниками концерта подарили им цветы. Оксана СОКОЛОВА

«Главное слово в каждой судьбе»

Во дворец культуры г. Чегем были приглашены многодетные мамы, достойно воспитавшие троих и более детей. Виноград торжества поздравили представители местных органов власти и районного совета женщин.

В преддверии Дня матери в Чегемском районе состоялся праздничный вечер «Мама – главное слово в каждой судьбе».

Этот праздник занимает особое место в наших сердцах, ведь мама – самое дорогое, что есть у каждого. Мама привела нас в этот мир, учила делать первые шаги и продолжать путь. Сколько бы лет нам ни было, для нас всегда важны её любовь и поддержка, ласковые слова и объятия. Берегите матерей, цените каждую минуту общения с ними, дарите им тепло и заботу. Желаем всем матерям крепкого здоровья, тепла домашнего очага, внимания со стороны детей, – обратился к собравшимся председатель совета местного самоуправления Хасанш Оджиев.



От имени главы районной администрации женщин поздравила заместитель главы – начальник управления образования Жанна Арпичева. Она отметила большой личный вклад каждой из приглашённых женщин в воспитание общественной значимости материнства, сохранение и развитие лучших семейных традиций, пожелала присутствующим здоровья, любви,

мира, счастья и благополучия. Героиням дня были предложены угощения и концертная программа, а также вручены памятные подарки. Праздник организован управлением культуры администрации и женсоветом Чегемского района. Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района

«Единая Россия» в КБР проведёт декаду приёма граждан



В ознаменование 16-й годовщины образования партии «Единая Россия» в КБР проходит декада приёма в региональной и во всех местных общественных приёмных партии, сообщает kabardin-balkar.ru. С 27 ноября по 1 декабря в региональной общественной приёмной партии в Нальчике (пр. В.И. Ленина, 48) пройдёт приём граждан депутатами всех уровней с участием представителей органов власти, муниципальных органов и общественных организаций.

1 декабря приёмы граждан проводят также во всех местных общественных приёмных партии (в городах и районных центрах республики) и в дополнительных пунктах приёма граждан в отдельных населённых пунктах: в Баксане, Пролетарском, Жемтале, Нововановском, Хабазе, Озрее (30 ноября), в ООО «Велес» в Пролетарском (30 ноября).

Начало приёма граждан – ежедневно в 10 часов. Контактный телефон для дополнительной информации (8662) 77-00-40.

□ АКЦИЯ

Донор – это звучит гордо

Участие в акции в этот раз приняли студенты медицинского факультета Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова и медицинского колледжа «Призвание», а также представители организаторов. Кровь, сданная в ходе акции, направлена в горющую клиническую больницу №1.

На станции переливания крови Минздрава КБР прошла акция «Я – донор». Организаторами выступили Кабардино-Балкарское региональное отделение «Молодой гвардии» «Единой России» и Молодёжная палата при Парламенте КБР.

– Несмотря на то, что я оказалась здесь впервые, страшно или больно не было, – поделилась впечатлениями студентка 2-го курса медицинского колледжа «Призвание» Милена. – Я решила, что хочу сделать доброе дело. Мне кажется, моя кровь кому-то поможет.

Студент 4-го курса медицинского факультета КБГУ Тимур сдаёт кровь уже в третий раз. Его на станцию переливания крови тоже привела акция. Он планирует сдавать кровь регулярно не только в рамках подобных мероприятий. Считает, что это долг каждого медика, да и просто любого неравнодушного человека.

– Сегодня я нас чертовски, последняя в этом году акция, – рассказала руководитель аппарата «Молодой гвардии» «Единой России» по СКФО Илона Андреева. – Много савоющих кровь впервые, но некоторые уже несколько раз принимали участие в акции. Зимой идёт

спад числа участников в связи с тем, что многие болеют и принимают лекарства. Однако в целом число желающих сдать кровь растёт. В течение дня кровь сдали более 30 человек. В этот раз большинство участников, знающие о существующих противопоказаниях и правилах, которые должен соблюдать потенциальный донор. Однако зачастую такие акции проводятся среди молодежи, подобными знаниями не обладающей. Поэтому организаторы проводят специальные встречи,



на которых рассказывают о существующих критериях. Такие мероприятия проходят не только в Нальчике, но и в районах, жители которых приезжают сдавать кровь в столицу республики. Марина МАЗУРЕНКО. Фото Камала Толгурова

316-я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ГАРНИЗОНА СООБЩАЕТ

При 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультативно-правовой центр по оказанию правовой помощи гражданам и рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва.

Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пятигорская, 11. Приём осуществляется офицерами военной прокуратуры согласно графику ежедневно без выходных и праздничных дней с 9 до 18 часов.

Дополнительная информация по телефону приёмной военного прокурора 77-05-73.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ! При Военном комиссариате Кабардино-Балкарской Республики действует АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ТЕЛЕФОННАЯ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»: 8(8662) 91-52-51.

При входе в здание Военного комиссариата республики имеется почтовый ящик для писем и обращений по фактам коррупции. Военный комиссариат КБР



ФЕСТИВАЛЬ

НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ...

В ЗАВЕРШЕНИЕ ПРОГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ЮЖНАЯ СЦЕНА» БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. К. КУЛИЕВА ПРЕДСТАВИЛ СПЕКТАКЛЬ ПО ПЬЕСЕ КЛАССИКА МИРОВОЙ ДРАМАТИКИ, ЮГОСЛАВСКОГО АВТОРА БРАНИСЛАВА НУШИЧА «ДОКТОР ФИЛОСОФИИ».



Режиссёр-постановщиком спектакля является заслуженный деятель искусств КБР Роман Дабагов. Премьера «Доктора философии» состоялась в 2016 году в Балкарском государственном театре, благодаря работе над её переводом на балкарский язык члена Союза писателей КБР, директора редакции балкарской литературы издательства «Эльбурс» Мухтара Табаковского. Комедия разворачивается в два действия. Богатый господин, мешанин мечтает украсить стену в своём доме дипломом швейцарского университета. Прекрасно понимая, что его изобланному сыну никогда не достичь такой высоты, он обращается за помощью к одному бедному, но очень талантливому и умному юноше с предложением своеобразного контракта – тот должен выучиться под именем его сына и приобрести диплом элитного университета для меданского семейства. В свою очередь перед бедным юношей открывается блестящая возможность осуществить заветную мечту – получить образование у знаменитого профессора швейцарского университета, которая так и

скользкая карьерная лестница и учащаяся по бесконечным железнодорожным путям министерская дочь. Согласно истине, что на каждого мудреца довольно простоты, в состоянии крайнего истерзаных нервов глава семейства, как и остальные её члены, находят спасение в самом простом и, как оказалось, главном. Неизвестно откуда свалившийся на голову несомнённого деда мальчик, не по крови, но по документам являющийся теперь его внуком, вызвал к жизни неизвестную доселе нежность, лёгкость радости и недоумения. Как мальчишка Петик своим рождением смог перевернуть грандиозные и тщательно продуманные планы деда, открыв, вместе с горечью любви, мирозрение настоящего, крепкого, мирского счастья.

– Мне было приятно, что ко мне обратились для осуществления перевода именно этой пьесы, так как её содержание соответствует тому, что происходит в нашей сегодняшней жизни, – подчеркнул Мухтар Табаков. – Несмотря на то, что нас и героев пьесы отделяет более ста лет, в сущности, не изменились, особенно это характерно для представлений народов, проживающих на Северном Кавказе. Контекст, в котором развиваются подобные события, может быть иной, другими выглядят ситуации, герои же уверенно шагают из года от года, переживая десятилетия и века под девизами: «Выгодно строить!», «Хорошо устроить!». Наличие фиктивного диплома не смущает их, как и совершенно не волнует последствия деятельности такого «профессионала», позиционирующего себя доктором, юристом, экономистом, политиком, строителем... К великому сожалению, они безмерны, как и персонажи каждого из нас, рассказывая как и отчего люди попадают в подобные ситуации и с какими усилиями выпутываются из них. Безмерная любовь отцов, именуемая большими деньгами и возможностями, порой «перекрывает кислород» их детям на пути становления настоящей личности, поиска себя, раскрытия природных задатков и возможностей реализовать их посредством каждодневного труда. Высокомерное «чем я хуже?» акула с жестким планированием жизни своего ребёнка оказывает ему медвежье услугу, лишая самого главного – свободы разумного выбора.

Марина БИДЕНКО, Фото Камала Толгурова

СКВОЗЬ ВОЙНУ

В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ЮЖНАЯ СЦЕНА» ТРУППА АБХАЗСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ САМСОНА ЧАНБА ПРЕДСТАВИЛА ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ СПЕКТАКЛЬ «ПЕШКОМ» ПО ОДНОИМЕННОЙ АВТОБИОГРАФИЧЕСКОЙ ПЬЕСЕ СОВРЕМЕННОГО ПОЛЬСКОГО ДРАМАТУРГА СЛАВОМИРА МРОЖЕКА.



В Абхазии этот спектакль в постановке Валерия Козе впервые был показан в ноябре 2016 года, теперь же его смогли оценить и жители Кабардино-Балкарии. В основе сюжета – реальная история Славомира Мрожека, который в 1945 году, в самом конце войны, шёл по изменчивой земле Польши вместе со своим отцом, разыскивая пропавшего без вести мать. Хотя вестные пьесы и происходят в Польше, в ходе спектакля может показаться, что всё случилось где-то совсем рядом – ведь война успела разрушить множество жизней и заставить бежать, куда глаза глядят, огромное число людей. Гости из Абхазии в своей постановке отказались от

каких-либо декораций, используя лишь реквизит, освещение и музыку. Возможно, именно поэтому у зрителя создаётся ощущение, что он наблюдает за чем-то по-настоящему важным. Появляются на тёмном фоне залитые приглушённым светом тени погибших солдат, поочерёдно бредущие к месту последнего упокоения. Бесконечные беженцы, пугливые, как лесные звери, тащатся вдоль дороги – кто-то ищет потерявшихся родственников, кто-то притормаживает, а кто-то просто бежит от этой страшной войны. Ирреальность прибавляет и мелькающий на сцене небольшой военный оркестр,

не являющийся прямым участником событий, но определённо добавляющий действие выразительности. Однако, несмотря на весьма мрачный антураж и, казалось бы, тяжёлый материал первоисточника, место для чего-то светлого и даже весёлого всё же остаётся. Герои то и дело перебарщивают шуточками, мечтают о том, как всё будет, когда война закончится – они станут играть в футбол на зелёной поляне, ходить в театры, по-человечески жить.

Это самые простые люди – отец и сын, ищущие мать, мужчина с покаянной нотой и женщина, которая не может его оставить, скармливая торговка самогоню и беременная девушка, учитель – хотя их жизнь изменилась до неузнаваемости, не могут полностью отказаться от старых привычек. У каждого своя судьба, все персонажи – случайные попутчики, встретившиеся во время неспокойной войны. Но пока они рядом, есть время для разговора, шуток и даже маленькой драмы. А потом главные герои – отец и сын – продолжают свой путь сквозь войну, тоскливо вздыхая, что так бесконечно долго им приходится идти вешком. Но у зрителя останется надежда на то, что истерять в кровь ноги наконец-то приведут их к тому, что они так долго ищут. Оксана СКОЛОВА, Фото Артура Елиопова

БОЙТЕСЬ ИНОПЛАНЕТЯН!

ЧЕРКЕССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ М.О. АКОВА ПРЕДСТАВИЛ НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ «ЮЖНАЯ СЦЕНА» КОМЕДИЙНЫЙ СПЕКТАКЛЬ «ВОТ ОН, ИНОПЛАНЕТЯНИН» ПО ПЬЕСЕ К. МАМУЧНЕВА.

Действие спектакля происходит в кавказском ауле, где люди существуют в своём ритме жизни и как могут решают житейские проблемы. Образованный и грамотный герой, окончивший престижный вуз, не может найти профессионального применения, его знания остаются unrealizovannymi. Он начинает понемногу выживать. Жена умоляет мужа бросить вредную привычку, а сосед решает проучить его, пуля истериками об инопланетянах, которые забирают в космос выпивающих людей, а затем переводятся инопланетянином... Страх, что они забьют в космос на органы, делает жизнь главного героя невыносимой.

Премьера спектакля «Вот он, инопланетянин» прошла в Карачаево-Черкесии в сентябре. Постановил его режиссёр из Кабардино-Балкарии Владимир Теуважукос. Анна ХАЛИЖКОВА, Фото Камала Толгурова



АКЦИИ

ВСЕМИРНЫЙ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

Одновременно во всех регионах страны в минувшее воскресенье стартовала ежегодная международная образовательная акция «Географический диктант».



Начало акции было положено в 2015 году, и с каждым годом число участников только увеличивается. На этот раз свои знания смогли проверить жители двадцати шести стран, среди которых Австралия, Великобритания, Дания, Норвегия, Сербия, Сирия, Турция, Черногория, Чехия, Аргентина, Китай и др. Таким образом, диктант в текущем году впервые прошёл в четырёх частях света: Европе, Азии,

Америке и Австралии. Диктант проводился с целью оценки уровня географической грамотности населения. Русское географическое общество инициировало разработку концепции развития географического образования, а в её рамках планируется поднять престиж учителя географии, увеличить часы преподавания, восстановить издания географических карт и атласов, добиться

возвращения предмета в списки вступительных экзаменов в вузы. В этом году наша республика заявила несколько региональных площадок для участия в этой международной акции, в их числе КБГУ, СКГИИ, центр образования «Успех», школа №1 с. Кахун. Всего в тесте было тридцать вопросов. Чтобы справиться с ними, участникам нужно было превратить географию в историю, географию в физику, географию в химию и биологию по науке и информатике КБГУ Николай Татаренко. Впервые в международной образовательной акции приняли активное участие две новые региональные площадки: центр образования «Успех» (модератор – педагог-психолог Фатима Нырова) и школа №1 с. Кахун (модератор – учитель географии Залина Хасанова).

Фические понятия и термины, просмотреть карты в атласе и даже ознакомиться с дневниками известных путешественников.

В мероприятии на площадке КБГУ приняли участие более 250 человек, в первую очередь учащиеся школ республики, представители организаций, министерств и научных учреждений. Модератором площадки стал заместитель директора института химии и биологии по науке и информатике КБГУ Николай Татаренко. Впервые в международной образовательной акции приняли активное участие две новые региональные площадки: центр образования «Успех» (модератор – педагог-психолог Фатима Нырова) и школа №1 с. Кахун (модератор – учитель географии Залина Хасанова).

Большой интерес к диктанту проявили студенты Северо-Кавказского государственного института искусств, которые приняли участие в акции по инициативе кафедры общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин под руководством Людмилы Шуваловой. В настоящее время диктант участвовали более 150 студентов. Результаты диктанта можно будет узнать через месяц на сайте Русского географического общества.

Аида ШИРИТОВА, Фото автора

ЗНАНИЯ ПРИМЕНИЛИ НА ПРАКТИКЕ

Одной из площадок проведения международной акции Русского географического общества «Географический диктант» традиционно стал Дворец творчества детей и молодёжи Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР.



Педагоги образовательного учреждения заинтересованы в том, чтобы воспитанники имели широкий кругозор и чёткое представление о планете Земля, о своей республике, стране, государствах мира. Более 120 человек приняли участие в третьей международной акции, – пояснила директор Дворца творчества детей и молодёжи Клара Калмыкова. – Диктант длился 45 минут, в течение которых участникам нужно было ответить на 30 вопросов. Десять вопросов касались региона проживания. Также были вопросы на знание географических понятий и терминов, расположенных на карте. Для ребят это была замечательная возможность применить полученные знания на практике. Председатель Кабардино-Балкарского отделения Русского географического общества, доктор биологических наук, профессор КБГАУ им. В.М. Кокова Мухамед Кожиков выразил благодарность за содействие в проведении географического диктанта директору Дворца творчества детей и молодёжи К. Калмыковой, кандидату географических наук Ларисе Галачевой, асем педагогам и родителям школьников. Мухамед Кадирович призвал школьников и взрослых к участию в различных мероприятиях Русского географического общества, действующего в нашей стране с 1845 года. Главная задача членов этой общественной организации – сбор и распространение достоверных географических сведений. «К такой ответственной миссии надо быть готовым, обладать обширными знаниями в дан-

ной области, – подчеркнул председатель регионального отделения РГО – Связаться с отделением РГО в Кабардино-Балкарии можно посредством электронной почты – mtschko@yandex.ru».

Итоги географического диктанта будут опубликованы 25 декабря на сайте Русского географического общества rgo.ru (по личному идентификационному номеру участника в разделе «Регионы» на ddictant.rgo.ru).

Ирина БОГАЧЕВА

КОНКУРС

25 представителей КБР вышли в федеральный полуфинал «Лидеров России»

Конкурс проводит миссия при Президенте РФ по вопросам государственной службы и кадрового резерву страны. Организаторы всероссийского конкурса для руководителей нового поколения «Лидеры России» подвели итоги заочного этапа онлайн-тестирования и выбрали 2700 россиян, которые станут участниками очных полуфиналов в своих федеральных округах, из них 25 – жители КБР. Как и планировалось, на конкурсной площадке в каждом федеральном

округе встретятся около 300 человек, за исключением Центрального федерального округа, где в связи с высокой плотностью населения и конкурентности состоятся два полуфинала по 300 человек в каждом. Очные полуфиналы пройдут 9–12 января 2018 года в Москве. Об этом сообщил руководитель конкурса, проректор РАНХиГС Алексей Комиссаров на пресс-конференции в ТАС. Полуфинал по Северо-Кавказскому федеральному округу пройдет 10–13 декабря в Пятигорске. Отбор участников, по

словам А. Комиссарова, проходил постепенно, и на очный этап конкурса вышли те, кто показал наилучшие результаты на дистанционном этапе. При этом 80% полуфиналистов ранее не были задействованы в сегменте государственного и корпоративного управления высокого уровня и могут принести в него новые подходы. В ходе полуфиналов федеральных округов будут выбраны 300 наиболее перспективных руководителей со всей страны, они соберутся в Москве в ян-

варе-феврале 2018 года на финал конкурса. Все финалисты получат образовательные гранты – по 1 млн. рублей на повышение квалификации, 100 победителей конкурса «Лидеры России» – возможность повышения опыта персонального наставника из числа лидеров бизнес-сообщества или из сферы государственного управления в течение следующего года. Павел СИДОРУК, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты КБР

ПРОФОРМИРАЦИЯ

СТАРШЕКЛАССНИКАМ РАССКАЗАЛИ О ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

В рамках всероссийского информационно-пропагандистского формирования в средней школе №6 г. Нальчика состоялась военно-патриотическая акция «Есть такая профессия – Родину защищать».

Представители военного комиссариата г. Нальчика М. Толстая, Д. Балкарова, В. Абакумов, С. Артабаева и сотрудники Пограничного управления ФСБ России по КБР рассказали будущим выпускникам о преимуществах военного обучения и последующей военной службе.

по контракту в Вооружённых Силах Российской Федерации. Старшие классники с интересом участвовали в беседе с гостями, активно задавали им вопросы об особенностях военной службы.

Анна ТАБУЕВА

НАГРАЖДЕНИЕ

ЗА АКТИВНУЮ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ

В администрации Прохладенского района состоялось награждение победителей и призеров районных конкурсов, фестивалей и акций.



На церемонии присутствовали глава Прохладенского района Владимир Бирюков, и.о. заместителя главы администрации района Марина Лутова, представители районной администрации, специалисты по работе с молодежью, директора общеобразовательных учреждений, педагоги и школьники.

В. Бирюков и М. Лутова поблагодарили участников акции за активную гражданскую позицию и вручили им благодарственные письма районной администрации, дипломы и памятные кубки.

Многие конкурсы и акции проводились в районе впервые, запускаясь новые проекты. Так, впервые в этом году в ст. Екатеринбургской состоялось «Кулиевские чтения» объединившие в поэтическом

порыве более сорока учащихся школ, воспитанников различных клубов, а также взрослых. Впервые прошел и фестиваль культур народов Кабардино-Балкарии «Мы вместе - дружная семья».

АКЦИИ

Я ПРИСТЕГНУЛАСЬ, ПРИСТЕГНИСЬ И ТЫ!

Несколько сотен родителей учащихся образовательных учреждений республики поддержали Всероссийскую интернет-акцию «Пристегнись, Россия!».



В начальной гимназии №1 на общешкольном родительском собрании взрослым рассказали об основной идее кампании, последствиях езды без использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств, показали видеозаписи краш-тестов.

В знак поддержки идеи акции родители сделали фото с хештегом «Пристегнись, Россия!».

Восьмерых детей, девятнадцать внуков, тридцать трех правнуков и шестерых праправнуков женщина воспитала в духе соблюдения требований закона, правил безопасности и уважения к старшим.

В беседе с полицейскими женщина высказала желание присоединиться к всероссийской кампании «Пристегнись, Россия!» и сфотографировалась с одноименным хештегом.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА



Юные борцы, представляющие спортклубы «Верхняя Балкария» и «Хасанья», завоевали два «золота» и две «бронзы» на проходившем 25 ноября в Моздоке межрегиональном турнире по вольной борьбе среди юношей.

Одержав уверенную победу во всех схватках, победителями турнира стали Халид Сарбаев (35 кг) из Верхней Балкарии и Алим Аюев (46 кг) из Хасаньи.

Бронзовых наград удостоены Инал Гужов (33 кг) и Саид Гергоков (32 кг) - спортклуб «Хасанья».

ПРОИСШЕСТВИЯ

23 ноября около 7 часов 48-летний водитель ВАЗ-2121 в Прохладенском районе, сдавая назад, сбил женщину. Пострадавшей назначено амбулаторное лечение.

В 14 часов 47 минут 49-летний водитель ГАЗ-322132 на перекрестке Нарткалинского шоссе - ул. Ашмаза в Нальчике не предоставил преимущественно в движении ВАЗ-21214. В результате столкновения водитель ВАЗа с различными травмами госпитализирован.

24 ноября в 00 часов 42 минуты 55-летний водитель ВАЗ-21099 на федеральной дороге «Кавказ» выехал на встречную полосу, где столкнулся с КамАЗом. Водитель ВАЗа доставлен в больницу.

В 19 часов 10 минут 25-летний водитель автомобиля «Фольксваген Пассат» в Баксанском районе не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Фольксваген Тигуан». Пассажир первой иномарки от полученных травм скончался на месте аварии, оба водителя и пассажирка второго автомобиля госпитализированы.

Дорогая Римма Гузверова Кумьков! Неосеним ваш вклад в развитие физкультуры и спорта, а также общественно-политической жизни Кабардино-Балкарской Республики.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровый инженером Нахушевой Залиной Борисовны, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, №1704, контактный телефон 8-928-914-69-68, СНИПЭС 072558-041579, адрес электронной почты gvo-expert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, с. Кенже, ул. Балова, 147, общей площадью 2450 кв. м.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. НАЛЬЧИКА! Доводим до вашего сведения, что в связи с ремонтом стол заказов Комбината ритуальных услуг проводит приём клиентов в здании дома быта «Горный» по адресу: пр. Кулиева, 28 «а», 1-й этаж, вход с торца.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-66-32; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27; культуры и историко-наследия - 42-20-88, 42-70-27; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Н. Кошарова - декоративный редактор; О.А. Нахова - редактор по выпуску; О.А. Обаноква, И. Потгорелова - корректоры. Тираж - 3145 экз. Заказ - №1503. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

ФЕСТИВАЛЬ

ПОБЕДА «ДЖИГИТОВ ЧЕГЕМА»

Образцовый ансамбль национального танца «Джигитов Чегема» дворца культуры г. Чегем представил Кабардино-Балкарию в финале III Всероссийского фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Полюфения сердец», который прошёл в Краснодаре.



Престижный конкурс собрал сотни юных дарований из разных субъектов страны. В частности, в направлении «Хореография» приняли участие более 70 танцевальных коллективов.

Наша ребята исполнили народные массовые танцы «Удж Хеш» и праздничный «Исламал», отразившие красоту самобытной адыгской хореографии, любовь к традициям и искусству родного края.

уровень подготовки коллектива из Чегема и присудило ему первое место в номинации «национальный танец». Ансамбль награждён дипломом лауреата первой степени и памятным кубком. Благодарность оргкомитета за высокий уровень и профессионализм в подготовке танцоров к финалу фестиваля-конкурса объявлена руководителю коллектива Адаму Шурова.

Юлия КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района

АКЦИИ

Я ПРИСТЕГНУЛАСЬ, ПРИСТЕГНИСЬ И ТЫ!

Несколько сотен родителей учащихся образовательных учреждений республики поддержали Всероссийскую интернет-акцию «Пристегнись, Россия!».



В начальной гимназии №1 на общешкольном родительском собрании взрослым рассказали об основной идее кампании, последствиях езды без использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств, показали видеозаписи краш-тестов.

В знак поддержки идеи акции родители сделали фото с хештегом «Пристегнись, Россия!».

Восьмерых детей, девятнадцать внуков, тридцать трех правнуков и шестерых праправнуков женщина воспитала в духе соблюдения требований закона, правил безопасности и уважения к старшим.

В беседе с полицейскими женщина высказала желание присоединиться к всероссийской кампании «Пристегнись, Россия!» и сфотографировалась с одноименным хештегом.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА



Юные борцы, представляющие спортклубы «Верхняя Балкария» и «Хасанья», завоевали два «золота» и две «бронзы» на проходившем 25 ноября в Моздоке межрегиональном турнире по вольной борьбе среди юношей.

Одержав уверенную победу во всех схватках, победителями турнира стали Халид Сарбаев (35 кг) из Верхней Балкарии и Алим Аюев (46 кг) из Хасаньи.

Бронзовых наград удостоены Инал Гужов (33 кг) и Саид Гергоков (32 кг) - спортклуб «Хасанья».

ПРОИСШЕСТВИЯ

23 ноября около 7 часов 48-летний водитель ВАЗ-2121 в Прохладенском районе, сдавая назад, сбил женщину. Пострадавшей назначено амбулаторное лечение.

В 14 часов 47 минут 49-летний водитель ГАЗ-322132 на перекрестке Нарткалинского шоссе - ул. Ашмаза в Нальчике не предоставил преимущественно в движении ВАЗ-21214. В результате столкновения водитель ВАЗа с различными травмами госпитализирован.

24 ноября в 00 часов 42 минуты 55-летний водитель ВАЗ-21099 на федеральной дороге «Кавказ» выехал на встречную полосу, где столкнулся с КамАЗом. Водитель ВАЗа доставлен в больницу.

В 19 часов 10 минут 25-летний водитель автомобиля «Фольксваген Пассат» в Баксанском районе не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Фольксваген Тигуан». Пассажир первой иномарки от полученных травм скончался на месте аварии, оба водителя и пассажирка второго автомобиля госпитализированы.

ОБРАЗОВАНИЕ

ШКОЛЬНИКИ ИЗУЧАЮТ КОСМОС

Астрономии преподаёт Бужигит Аттасуев, который с первых уроков сумел вызвать интерес к предмету. Учащиеся с нетерпением ждали необычного урока на тему «Карта звездного неба», который проводился в сумеречное время на школьной спортивной площадке, где Бужигит Магомедов установил телескоп. С восторгом ребята наблюдали за звездами, их расположением, увидели яркие созвездия.

В этом году Министерство образования и науки РФ объявило о решении вернуть в число обязательных школьных дисциплин астрономию. В средней школе г. Кашхатау этот предмет уже введён.

На теоретических уроках учащиеся узнают, что астрономия демонстрирует универсальность космических законов, ярко иллюстрирует, как работают законы физики в космосе и на Земле. Б. Аттасуев отмечает важность изучения предмета, так как

в космическую деятельность вовлечены наиболее развитые государства. Кроме того, знания о Вселенной прочно вошли во многие сферы жизнедеятельности человека - с космосом связана не только спутниковая связь, но и навигация, экономика,

ПОЛИЦИЯ

УЧАТ АНТИКОРРУПЦИОННОМУ ПОВЕДЕНИЮ

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в Баксане прошли мероприятия антикоррупционной направленности, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.



Сотрудники МО МВД России «Баксанский» совместно с учащимися баксанской школы №4 раздали автомобилистам информационные буклеты и наклейки с надписью «Взяток не даю! Взяток не беру». Наклейки размещены также на служебном автомобиле ОГИБДД МО МВД «Баксанский».

По словам полицейских, основная цель акции - соблюдение дорожно-транспортной дисциплины, напоминание водителям о неотвратимости наказания за правонарушения и преступления на дорогах, в том числе связанные с коррупцией, развитие у школьников антикоррупционного поведения.

Юлия КОЖАКОВА

Благодарили дисциплинированных автолюбителей

Внимание, розыск водителя!

Школьники Нальчика вместе с автоинспекторами вышли на школьные улицы города, чтобы напомнить взрослым правила безаварийного поведения и о роли каждого участника дорожного движения.

Спомощью 3D-макета полицейского жеста дети поблагодарили водителей, предоставляющих право пешеходу перейти проезжую часть по «зебре», вручали ли-

шечку снижать скорость перед «зеброй», быть готовыми остановиться и пропустить начинающего либо завершающего переход пешеходов. Всем участникам мероприятия вручили светоотражающие аксессуары, специальные памятки, разработанные на основе социальной кампании «Сложности перехода», и пожелали безаварийных дорог.

22 ноября в 18 часов 30 минут неизвестный водитель на территории улицы Суворова - Гоголя в Нальчике сбил мужчину, переходившего дорогу в неположенном месте. Неизвестный водитель скрылся с места происшествия. С целью установления его личности просим возможных очевидцев сообщить имеющуюся информацию по следующему телефону: 8(8662) 49-50-82 - горячая линия! МВД России; 91-10-96, 49-55-80 - дежурные части ГИБДД в Нальчике.